

新闻到底：
《大货起火 司机冒死开“火车”出闹市》④

新闻闪回：一辆大货车在沈阳新民一家修车店焊接车厢时不慎引燃车上的草帘，用水浇、用灭火器扑救都没有把火扑灭。修车店地处闹市，人来人往，附近还有一个加油站，眼看着控制不了火势，大货车司机把燃着熊熊大火的车辆加速开往没有人的地方，这辆“火车”一路狂奔四五公里，来到人车稀少的道路上，司机弃车来到安全地带等待消防救援人员前来扑救。

“火车侠”曾开车700公里救同行

7月14日晚6时许，沈阳新民梁山镇，一辆大货车燃起大火。车主孙刚冒火把车开到安全地带，避开了车辆和加油站，“火车”冲出镇子的视频走红网络，“火车侠”孙刚也出了名。

在他点赞的时候，人们并不知道孙刚两年前卖房买车，上个月刚还完贷款，不知道他无法兑现给妻子买大房子的承诺，更不知道他曾开车700公里救助翻车的同行……

事发后，孙刚和司机回了一趟黑龙江补办证件和银行卡，之后他返回沈阳打算处置烧毁的货车，还没处置完又因口袋空空不得不返回老家。

7月21日晚8时许，孙刚登上了回家的火车。他说还会回来，因为烧毁的货车还扔在沈阳，他说眼下是这辈子遇到过的最难的时候，但不论多难都一定会挺过去！



一根火腿肠挺大半天

7月21日下午2时许，沈阳新民梁山镇。41岁的孙刚站在314省道旁，腋下夹着一瓶喝了几口的矿泉水，看着路上载满西瓜的大货车，他不自觉地扭头目送了很远。

“要是不出事，我早就把西瓜拉回黑龙江了！”他点了根烟，喝了几口又拧开瓶盖灌了一口，“我们是好心啊，怎么好心就发生悲剧了呢……”

让他眼圈泛红的悲剧，是人们心中的壮举。7月14日晚6时许，他的大货车起火，车上的草帘火势蔓延飞快，他见无法扑救就咬牙把“火车”开到四五公里外无人的路边。

如果不把车开走，周围的大货车、私家车、修车铺，甚至加油站都受到威胁，他说把车开走的时候心都碎了，火会借风势烧得更快。

孙刚出名了，“火车”穿过市镇的视频在网上引发的赞扬铺天盖地，但他此刻口袋里只剩41块钱，从早上到下午只吃了一根火腿肠，饿了就喝矿泉水把胃撑起来。

在货车烧毁的地方，他突然很想家，想念病中的父亲、贤惠的妻子和3岁的双胞胎儿子，此刻他有点无措，不知该干什么好，思来想去决定尽快回家。

“不能坐高铁动车，太贵了，现在得一分钱掰开花。”孙刚翻看着手机嘟囔着说，晚上8点多的K1009次挺合适，“慢就慢点吧，省钱最重要！”

“买大房子要等等了”

两年前，孙刚卖掉了房子，再贷款买了一辆大货车，“我们那房子便宜，2000多块钱一平，卖完房住父母娘家。贷款每月还一万四千八，司机一个月工资七千，上个月还完了最后一笔贷款，24个月啊，我没白天没晚上跑，两年在家不到1个月，最近跑到贵阳，没时间陪父亲，没时间陪媳妇孩子……”

7月是还完货车贷款的第一个月，本该是他憧憬的美好生活的开始，车辆烧毁的现实给他造成了无法形容的心理打击，而起火的原因更让他心痛得要碎掉。

71岁的王老汉在314省道旁经营着小到连名字都没有的“修车补胎水电焊”，事发当天孙刚和司机赵双发把车开了过来，因为“装苦布的箱子开焊了”，打算修补一下。

见修车师傅年纪太大，赵双发自告奋勇，“我焊吧，老爷子别摔着”，孙刚见状就到一旁忙别的去了，等他再出现在车旁时，铺好不久的草帘已被电焊引燃变成了大火……

7月21日下午，孙刚临走前再次来到修车铺安慰王老汉，“修车师傅不用管，司机也不用管，你们该忙啥忙啥。”事发后孙刚未向二人提过一句赔偿，还硬挤出1000多元给司机，让他回去再找工作。

“司机的衣服、电话、证件都烧没了，修车师傅也不容易！”说到这里，他手扶额头有点打晃，盯着多年前伤残的右腿，“力气活干不了，就想跑运输给老婆孩子一个好生活，哎，我本打算从这个月开始挣的钱都好好攒着，给媳妇买个大房子的，要等等了，当初她支持我卖房买车……”



货车是孙刚的全部家当，失去它将来的生活全无着落。

本稿图片均由辽沈晚报记者 吴章杰 摄



在修车店门前，孙刚讲述当天的事发经过。

同学朋友：他这个人就是厚道

见他体力不支，记者硬拉他到路边饭店吃了一碗炸酱面，店老板赠送了一盘凉菜。他埋头很快吃完一碗，怎么也不肯再吃，有一位市民见状偷偷去结了账。

抹抹嘴走出饭店，眼前的景象既熟悉又陌生，孙刚心中百感交集。7月21日晚8时许，他拍了一张车票照片发给记者，又发来一条哽咽的语音，“上车回家，我也忍不住（哭）了，要离开辽宁了……”

辽沈晚报记者联系到孙刚的初中同学李永军，“他这个人就是简单朴实，大方又厚道，几年前我们俩在哈尔滨一个工地打工，晚上干活的时候他被车撞破了额头，去医院简单包扎一下接着干，从来没想过找谁赔偿。”

和孙刚一样养大货车的石志永说，孙刚是个救人于水火的好朋友，“我开车在德惠翻车了，车都摔零碎了，他开

车700公里来救我，把货物全搬到他的车上，忙了三天，一天损失1000多块，他从来也没跟我提过钱，这一件事我能记上一辈子……我听说了他的车着火，等他回来我帮他想办法！”

货车起火时，司机赵双发才给孙刚开车一个月左右，“我说工资不要了，给我个路费回去补办证件和银行卡就行，他给我拿了一千多，还给我买了个半截袖，我俩一起回黑龙江补的证件。”

那是事发后第一次回老家，让赵双发惊讶的是，孙刚身心俱疲还执意给一位抱小孩的女士让座，自己在过道站了好久，“他这个人，特别善良厚道，现在他这么难，哪位好心人能帮帮他？”

辽沈晚报记者 李毅